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welq: A_©bxwZ 1g I 2q cÎ 

1g mvgwqK cixÿv 

‡gvU Kvh©w`em -65w`b 

wba©vwiZ wcwiqW- 46 

K¬vm †U÷- 1 (Kvh©w`em-26 w`b) wba©vwiZ K¬vm-18 

cÖ_g cÎ cÎ t 1g Aa¨vq -  †gŠwjK A_©‰bwZK mgm¨v Ges Gi mgvavb        10 wcwiqW 

wØZxq cÎ t 1g Aa¨vq - evsjv‡`‡ki A_©bxwZi cwiPq: KvVv‡gv, ˆewkó¨, MwZaviv I fwel¨Z m¤¢vebv      08 wcwiqW 

 

K¬vm †U÷- 2 (Kvh©w`em-19 w`b) wba©vwiZ K¬vm-12 

cÖ_g  cÎ t 2q Aa¨vq - Dc‡hvM, Pvwn`v I Pvwn`vi w¯’wZ ’̄vcKZv, †hvMvb I †hvMvb w¯’wZ ’̄vcKZv, fvimvg¨     09 wcwiqW 

wØZxq cÎ t 2q Aa¨vq- evsjv‡`‡ki K…wl: K…wli KvVv‡gv, wRwWwc‡Z K…wli Ae`vb, 

               K…wlc‡Y¨i wecYb, K…wlLv‡Zi cwieZ©‡bi aviv, K…wli Dbœq‡bi Kg©m~wPmg~n|    03 wcwiqW 

 

1g mvgwqK cix¶v (Kvh©w`em-20 w`b) wba©vwiZ K¬vm-16 

c~‡e©i cv‡Vi ch©v‡jvPbv (1g c‡Îi 1g I 2q Ges 2q c‡Îi 1g I 2q Aa¨vq)      06 wcwiqW 

1g cÎ t 3q Aa¨vq - Drcv`b, Drcv`b e¨q I Avq       04 wcwiqW 

2q cÎ t 3q Aa¨vq: evsjv‡`‡ki wkí: wkí KvVv‡gv, KzwUi wkí, ÿz &̀ª I gvSvix wkí Ges e„nr wkí, wk‡ívbœq‡b 

miKvwi bxwZ, miKvwi I †emiKvwi Askx`vwiZ¡|        06 wcwiqW  

1g mvgwqK cixÿvi gvbeÈb 

K¬vm †U÷- 1          20 b¤̂i      -------  40÷2       = 20 b¤̂i 

K¬vm †U÷- 2          20 b¤̂i 

K¬vm Dcw¯’wZ   ------------------------------------    =05 b¤̂i 

1g mvgwqK cixÿv 100 b¤̂i (iƒcvšÍwiZ n‡e 75%) -  =75 b¤̂i  

                                                       ‡gvU =100 b¤̂i 

eûwbe©vPbx cÖ‡kœi DËi ---------------  140= 40 b¤̂i 

m„Rbkxj Awfÿvi cÖkœ-DËi ---------- 106= 60 b¤̂i 

                                             ‡gvU =100 b¤̂i 
 

K¬vm †U÷- 3 (Kvh©w`em-17 w`b) wba©vwiZ K¬vm-12 

1g cÎ t 4_© Aa¨vq - evRvi, evRv‡ii aviYv, dvg© I wk‡íi aviYv     08 wcwiqW  

2q cÎ t 4_© Aa¨vq - RbmsL¨v: gvbe m¤ú` I AvZ¥Kg©ms¯’vb, RbmsL¨vi cwigvc, NYZ¡, RbmsL¨vi wba©viK, 

RbmsL¨v e„w×i cÖfve, RbmsL¨v ZË¡, RbmsL¨v wbqš¿Y, gvbe m¤ú` Dbœqb, AvZ¥ Kg©ms¯’vb|  04 wcwiqW  

 

K¬vm †U÷- 4 (Kvh©w`em-29 w`b) wba©vwiZ K¬vm-20 

1g cÎ t 5g Aa¨vq - kªg evRvi           10 wcwiqW 

  

2q cÎ t 5g Aa¨vq - Lv`¨ wbivcËv: Lv`¨ wbivcËv avibv, Lv`¨ wbivcËvi w`Kmg~n, evsjv‡`‡ki Lv`¨ wbivcËv 

cwiw¯’wZ, Lv`¨ wbivcËv wbwðZKi‡Y miKv‡ii M„nxZ c`‡ÿc|       10 wcwiqW  

 

evwl©K cix¶v (Kvh©w`em-21) wba©vwiZ K¬vm-12 

1g cÎ t  6ô Aa¨vq - g~jab I Gi MVb        03 wcwiqW 

2q cÎ t 6ô Aa¨vq - A_©vqb: A_©vq‡bi avibv, A_©vq‡bi Drm, cyuwRevRvi (‡kqvi evRvi)|   06 wcwiqW 

3|c~‡e©i cv‡Vi ch©v‡jvPbv          03 wcwiqW 
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evwl©K cixÿvi gvb eÈb 

K¬vm †U÷- 3          20 b¤̂i    -------  40÷2    = 20 b¤̂i 

K¬vm †U÷- 4          20 b¤̂i 

K¬vm Dcw¯’wZ   ------------------------------------= 05 b¤̂i 

ce© †kl cixÿv 100 b¤̂i (iƒcvšÍwiZ n‡e 75%) --- =75 b¤̂i  

                                                     ‡gvU =100 b¤̂i 

 

eûwbe©vPbx cÖ‡kœi DËi ---------------  140= 40 b¤̂i 

m„Rbkxj Awfÿvi cÖkœ-DËi ---------- 106= 60 b¤̂i 

                                             ‡gvU =100 b¤̂i 
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 cÖvK-wbe©vPbx cixÿv 

‡gvU Kvh©w`em -49 w`b 

wba©vwiZ wcwiqW- 32 

 

K¬vm †U÷- 5 (†gvUKvh©w`em-28 w`b) wba©vwiZ K¬vm-18 

1g cÎ t 7g Aa¨vq -  msMVb, msÁv, D‡`¨v³vi Kvh©vejx, wewfbœ Kvievi     09 wcwiqW 

2q cÎ t 7g Aa¨vq - gy ª̀vùxwZ:  avibv, cwigvc, KviY, cÖfve I cÖwZKv‡ii Dcvq|    09 wcwiqW 

 

cÖvK wbe©vPbx cixÿv (Kvh©w`em-21 w`b) wba©vwiZ K¬vm-14 

1g cÎ t 8g Aa¨vq - LvRbv, LvRbv wba©vi‡Yi ZË¡ mg~n      03 wcwiqW  

1g cÎ t 9g Aa¨vq- mvgwMÖK Avq I e¨q, †fvM e¨q, wewb‡qvM e¨q, miKvwi e¨q   05 wcwiqW 

2q cÎ t 8g Aa¨vq - AvšÍR©vwZK evwYR¨, gy³ evwYR¨ I msiÿY     03 wcwiqW 

2q cÎ t 9g Aa¨vq - miKvwi A_© e¨e¯’v:  miKv‡ii Avq I e¨q, cY¨ Ki, Avq Ki, miKvwi FY|03 wcwiqW 

 

cÖvK-wbe©vPbx cixÿvi gvbe›Ub 

 (1) Køvk †U÷-5 I K¬vm †U÷-3    402= 20 

 (2) K¬v‡m Dcw¯’wZ       -  05 

 (3) cÖvK& wbe©vPwb cixÿv - 100 iƒcvšÍwiZ n‡e  -  75 

                ‡gvU = 100 

40wU eûwbe©vPbx cÖkœ                   40   1 = 40 

m„Rbkxj cÖkœ 9wU †_‡K 6wU        6   10 = 60 

        ‡gvU b¤̂i = 100 

 

wbe©vPbx cixÿv 

‡gvU Kvh©w`em -29 w`b 

wba©vwiZ wcwiqW- 20 

1g cÎ t 10g Aa¨vq- gy ª̀v I e¨vsK        05 wcwiqW 

 

2q cÎ t 10g Aa¨vq- Dbœqb cwiKíbv        10 wcwiqW

 c~e©cv‡Vi Av‡jvPbv          05 wcwiqW 

 

wbe©vPbx cixÿvi gvb e›Ub 

                

40wU eûwbe©vPbx cÖkœ                    40   1 = 40 

m„Rbkxj cÖkœ 9wU †_‡K 6wU      6   10 = 60 

           ‡gvU b¤̂i = 100 

cvV¨cy¯ÍK ZvwjKv t 

cÖ_g cÎ t      wØZxq cÎ t 

1| mZ¨wRr `Ë      K| mZ¨wRr `Ë 

 2| †gvt Kvgvj †nv‡mb I Ab¨vb¨    L| †gvt Kvgvj †nv‡mb I Ab¨vb¨ 

 3| ibwRr Kzgvi bv_     M| ibwRr Kzgvi bv_ 

        O| ‡mvnivIqv ©̀x I Ab¨vb¨ 

     P| mÄq I mwÄZ ej 


